

毛相林：愿当一辈子筑“路”人



毛相林和村民们在“愚公讲堂”。

本报讯（记者 向勇 文/图）7月3日晚，全国优秀共产党员、巫山县竹贤乡下庄村党支部书记、村委会主任毛相林载誉而归。他表示，将不忘初心使命，在乡村振兴的大舞台上继续苦干实干，用新作为续写下庄的未来，“愿当一

辈子的筑‘路’人”。

6月28日，在全国“两优一先”表彰大会上，毛相林被授予“全国优秀共产党员”称号。7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，毛相林作为全国“两优一先”获奖人员在庆

祝大会现场观礼。

7月4日一大早，毛相林便在下庄村“愚公讲堂”对自己在全国“两优一先”表彰大会上的获奖经历，以及在人民大会堂受到党和国家领导人会见情况，向村民们进行了简单介绍。他表示，作为一名基层

共产党员，在中国共产党成立100周年之际，能够被授予“全国优秀共产党员”称号，在人民大会堂参加全国“两优一先”表彰大会，深感光荣和自豪，这份荣誉属于下庄村全体村民。

在今后工作中，一定珍惜荣誉，不忘初心、牢记使命、砥砺前行，做到一心向党，全心全意为人民服务，带领村民在乡村振兴中，继续发扬自强不息、艰苦奋斗、勤劳勇敢的“下庄精神”，把我们的家乡建设成山清水秀的美丽之地。

“下庄像口井，并有万丈深，来回走一趟，眼花头又昏。”这首歌谣是对老下庄村的真实写照。1997年，担任老下庄村支书的毛相林，带领村民不等不靠、艰苦奋斗、拔除穷根，历时7年在绝壁上凿出了一条长达8公里的“天路”。出山公路修通后，他又带领村民探索培育出“三色”经济，使得下庄村在全县率先实现整村脱贫。

如今的下庄村，依托下庄精神和下庄独特地理、气候条件，打造乡村旅游，建设集生态田园观光、民俗节庆活动、乡村文创、户外运动拓展、乡村康养旅居功能于一体的，具有三峡山村特色的休闲度假胜地，正在走上更加美好的文明富裕幸福路。

毛相林说：“作为一名共产党员，我相信，下庄村人的步伐不会止于打通绝壁天路，不会止于打通脱贫路，更要走好乡村振兴之路，我愿当一辈子筑‘路’人，将下庄的绿水青山，变成实实在在的金山银山！”

（上接第一版）正如习近平总书记豪迈宣示的：“这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！”

回望百年奋斗征程，在不同历史时期，我们党总是根据人民意愿和事业发展需要，提出富有感召力的奋斗目标，团结带领人民为之奋斗。改革开放之初，邓小平同志首先用小康来诠释中国式现代化，明确提出到20世纪末“在中国建立一个小康社会”的奋斗目标。在全党全国各族人民努力下，这个目标在20世纪末如期实现，人民生活总体上达到了小康水平。在这个基础上，党的十六大提出21世纪头20年全面建设惠及十几亿人口的更高水平的小康社会的奋斗目标。党的十六大以来，我们党扭住这个奋斗目标，一茬接着一茬干，一棒接着一棒跑，全面建设小康社会取得了显著成绩。

历史的画卷，在砥砺前行中铺展；时代的华章，在新的奋斗里书写。党的十八大以来，我国发展进入新的历史方位，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标进入关键阶段。以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央把全面建成小康社会放在“四个全面”战略布局的首位，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标，吹响了决战决胜的冲锋号。经过8年持续奋斗，我国经济实力、科技实力、综合国力和人民生活水平跃上了新的大台阶。2020年我国国内生产总值超过100万亿元，人均国内生产总值超过1万美元，8年来现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，三大攻坚战取得决定性成就，城镇化率超过60%，中等收入群体超过4亿人，千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题历史性地画上句号，在中华大地上全面建成了小康社会，中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，是我们迈向中华民族伟大复兴的关键一步，在中国共产党奋斗史、新中国发展史、中华民族文明史上都具有里程碑意义；全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度优势，激励着全党全国各族人民再接再厉，向实现第二个百年奋斗目标继续奋勇前进。在全面建成小康社会的历史进程中，我们更加深刻地认识到：中国共产党具有无比坚强的领导力、组织力、执行力，是中国人民最可靠、最坚强的主心骨；党的领导是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系；人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量，江山就是人民，人民就是江山，我们党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子；我国社会主义制度具有非凡的组织动员能力、统筹协调能力和贯彻执行能力，能够充分发挥集中力量办大事、办难事、办急事的独特优势。在新的征程上，我们必须坚持中国共产党坚强领导，充分发挥好中国特色社会主义制度优势，团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗！

习近平总书记指出：“全面建成小康社会不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”我们已经全面建成小康社会，接下来要为全面建设社会主义现代化强国而奋斗，让老百姓生活更加富裕、更加幸福。现在，全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启，向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。踏上新的赶考之路，牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，不懈奋斗，永远奋斗，我们就一定能创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩！

曾学成：在党一辈子 就要发光发热一辈子



曾学成老人工作照。

本报记者 曾露 文/图
有一个信念让他选择坚定；

有一份操守让他选择奉献；
有一股力量让他五十年如一日忠情

杏林……

他，就是庙宇镇中心卫生院原外科主任、老党员曾学成。

现年70岁的曾学成，1971年1月加入中国共产党，1977年毕业于泸州医学院临床医学专业，分配到福山镇卫生院工作，1980年9月调至庙宇镇卫生院后，历任外科医师、主治医师、副主任医师，工作中一直兢兢业业、勤勤恳恳。直到2011年退休后因医术精湛，临床经验丰富，先后被庙宇镇卫生院、普济中医院返聘担任外科主任。

“共产党员永不退休，在平凡的岗位上，有一份热就要发一份光，要一辈子发光发热”。在党五十多年，曾学成始终抱定行医为民的宗旨，不光是这样说的，也是这样做的。

当年在福山镇卫生院工作时，因条件艰苦，做手术没有电灯，一次紧急手术，又正值深夜，就全靠职工打着手电筒进行手

术。因病情危急，手术复杂，手术顺利完成时，手电筒的灯泡被烧坏了5个，同事们也累得成了一摊泥。因手术过程中全靠手电筒的一束光亮，结束后，曾学成的眼睛已经睁不开了，感到无尽的酸涩与胀痛。

五十多年风雨兼程，五十多年痴心不改。曾学成怀着一颗救死扶伤的爱心，日复一日，默默奉献在医疗第一线，用自己精湛的医术挽救了无数危重病人，赢得了群众的爱戴和社会的广泛好评。

“清白做人，干净做事”，这不仅是曾学成的座右铭，也是他做人做事的一贯原则。多年来，曾学成就是这样脚踏实地，一步一个脚印地书写着一名党员和知识分子对党的医疗事业的忠诚、淡泊与奉献。他表示，医者仁心，将继续发挥余热，为百姓的生命健康贡献力量。

鲁渝医疗协作烟台支医队：巫山烈士陵园缅怀革命先烈



烟台支医队在烈士陵园缅怀先烈。

本报讯（记者 曾露 文/图）在庆祝中国共产党成立100周年之际，近日，山东烟台支医队一行前往巫山烈士陵园，缅怀革命先烈，赓续精神血脉。

纪念碑前，大家静静肃立，集体默哀。随后，党员同志们鲜红的党旗，重温了入党誓词。

鲁渝两地虽相隔千里，却情谊深厚，不论是脱贫攻坚还是医疗卫生，每一次都能看到鲁渝人民并肩作战的身影。

支医专家们纷纷表示，要进一步加强党性修养，提升政治理论素养，坚定理想信念，增强历史责任感和民族使命感，要继承和弘扬革命先烈坚强不屈、百折不挠的伟大精神，立足本职工作，忠于职守，以奋斗之我，贯彻爱国情怀，坚守初心，砥砺前行，在鲁渝协作医疗支援的各个岗位上，用实际行动促进东西协作向着多方位多层次跃升，为巫山人民群众的健康保驾护航，为祖国的医疗事业贡献自己的力量。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

遗失声明

兹有中共巫山县纪律检查委员会王敏
遗失纪检监察工作证，编号：(JG330052)声明作废！

2021年7月7日



中国共产党的领导 是中国特色社会主义最本质的特征 是中国特色社会主义制度的最大优势

